

NBA常规赛落下帷幕,东西部首轮对阵出炉

篮球江湖,高潮剧情才刚开始

本报记者 刘伟

北京时间4月16日,在最后一天的喧嚣之后,2014-2015赛季NBA常规赛大幕落下,扑朔迷离的季后赛首轮对阵终于揭开了谜底。在不同的排列组合背后,相同的恩怨情仇仍在延续。4月19日凌晨,NBA季后赛首轮全面打响,这个篮球的江湖,剧情的高潮才刚刚开始。

在西部,随着马刺主场不敌鹈鹕,西部季后赛两大悬念揭晓:“威少”的雷霆被鹈鹕挤出前

八,得分王和那些逆天的数据成为过眼烟云;前八座次最终排定,季后赛首轮对阵随即出炉。西部季后赛首轮对阵形势为:上半区勇士(1)VS鹈鹕(8),开拓者(4)VS灰熊(5);下半区火箭(2)VS小牛(7),快船(3)VS马刺(6)。

需要特别指出的是,西部前八当中,来自西南区的五支球队全部入围,在竞争惨烈无比的西部,西南区“死亡地带”名副其实。而在首轮对决当中,来自“死亡地带”的火箭和小牛,将上演最吸引眼球的对决,这也可能是

中国球迷最关心的一组“死磕”。中国球迷之所以特别关注这组对决,还要从10年前说起。2005年季后赛首轮,刚刚搭配好的“姚麦”组合首次亮相季后赛,对手正是小牛。双方鏖战到了抢七,结果火箭在连赢两个客场,大比分2:0领先的情况下,被小牛上演大逆转,抢七当中更是惨败给了小牛40分。

多年以后,执法那个系列赛的裁判当中,有一人因为涉嫌赌球锒铛入狱。联盟也承认,这个系列赛有些误判改变了比

赛走势。不少球迷甚至觉得那对健康的“姚麦”,如果迈过了小牛这关,没准早就杀进了总决赛,“姚麦”组合的命运将被改写……在姚明退役多年后,很多中国球迷谈起这个系列赛还耿耿于怀。10年后,物是人非,但中国球迷面对小牛的心绪犹在。火箭后辈们能了却前辈和中国球迷的一桩心事吗?不妨拭目以待。

在东部,随着步行者输给灰熊确定无缘季后赛,篮网幸运地搭上了末班车。东部季后赛首轮

对阵形势为:上半区老鹰(1)VS篮网(8),猛龙(4)VS奇才(5);下半区骑士(2)VS凯尔特人(7),公牛(3)VS雄鹿(6)。

小皇帝首轮的对手,是曾经压制过自己多年的绿衫军,2010年詹姆斯告别骑士,将天赋带到南海岸,正是拜绿军所赐。不同的是,换血后的绿军早已今非昔比,皇帝首轮也必将大开杀戒。当然,詹姆斯的目标绝不仅仅是第二轮,东部决赛,乃至完成对马刺的复仇,才是他的终极目标。

给“速度与激情”降点温

威少上演逆天一季,雷霆仍旧无缘季后赛

本报记者 刘伟

用时下最流行的一部电影《速度与激情》,来形容本赛季的威斯布鲁克或许最贴切不过。如果用偶像的标准来定义本赛季的威少,他是近乎完美的,这位风驰电掣,有着金刚不坏之身,拿三双如探囊取物的怪物,可成为每一位篮球迷心中的超人。然而不幸的是,超人也有看别人脸色行事的时候,常规赛最后一轮,雷霆就只能看着马刺与鹈鹕操纵着自己的命运,并最终成为倒霉蛋。篮球场离不开速度与激情,但天天如此未必能行。

人们可以给雷霆这一季的失败,给威少被迫“逆天”,找出很多推脱的理由,比如伤病。本赛季杜兰特三次手术,赛季报销,伊巴卡赛季报销,威少本人赛季初手术,就连琼斯、亚当斯和科里森等一干角色球员,也没能逃过伤病的折磨。雷霆阵中,几乎没有一名球员整个赛季是健康的。

如果把时间轴拉长,雷霆的伤病更加惊人,从2012年杀进总决赛之后,这支球队就基本上没再健康过。2013年季后赛,威少首轮对阵火箭右膝受伤,球队止步半决赛;2014年西部决赛,伊巴卡小腿受伤,第3场后强行复出,依旧改变不了输球的命运。本赛季,雷霆的伤病来得更早,更密集,更

致命。

如此大规模的伤病频繁光顾,雷霆的遭遇已经不能用时运不济来形容。球队对主力阵容的过度使用,早早埋下了祸根。从去年杜少连续41场得分超过25分,到本赛季威少连续刷出三双,往好了说是雷霆两位当家天赋无上限,往糟了说,那就是教练用人不当,高光时刻到头就是把明星球员“弄残”。

事实上,在NBA漫长的常规赛里,伤病是每支球队都要面临的课题,像威少这样大包大揽,并不尽然。火箭本赛季同样饱受伤病折磨,霍华德、琼斯都缺席了不少比赛,常规赛末段,莫泰尤纳斯和防守尖兵贝弗利,还双双宣告赛季报销。然而“哈基石”照样带队过五关斩六将,拿下西部第二,成为MVP强有力竞争者。

需要指出的是,作为威少前队友,哈登本赛季的改变是有目共睹的,防守端更积极,进攻端更注重整体性。球迷们不会怀疑威少对比赛的热情,更不会质疑威少天赋逊于前队友哈登,但雷霆本赛季的退步至少说明,威少个人英雄主义式表现,强调攻击性的打法确实存在一些问题。

马刺本赛季常规赛大放异彩,让人们见证了团队篮球的魅力,已经不再年轻的雷霆二少,是否也到了给“速度与激情”降降温的时候了呢。

劳伦斯主席为上海点赞

感谢主办方恒源祥

本报讯 由恒源祥集团主办的2015劳伦斯世界体育奖颁奖典礼,在上海的地标性建筑上海大剧院圆满落幕。

劳伦斯世界体育奖是对2014年体育界成就的认可和嘉奖。最终获奖者由50名劳伦斯世界体育学会会员组成的体育评审团投票选出,这一学会由当代最伟大和具有传奇经历的运动员组成。

作为全球性的体坛盛会,每年的劳伦斯颁奖盛典都会吸引了全球数以亿计的目光关注。本次劳伦斯世界体育奖颁奖典礼落户上海举办,获得了上海市的大力支持。申城老字号企业恒源祥集团作为本届劳伦斯的主办方,这也是劳伦斯历史上首次由企业担当主办方。

恒源祥集团总经理陈忠伟在接受采访时表示,恒源祥长期支持着中国体育事业的发展,劳伦斯也是首次在中国举办,具有非常重要的意义。此次劳伦斯来到中国,是中国体育与世界体育的一次交流,也是恒源祥的一种使命。特别是劳伦斯所提倡的体育精神,其价值也是恒源祥所一直认同与倡导的,恒源祥也非常愿意在中国推广劳伦斯体育精神,并为此付出自己的努力。

劳伦斯体育学会主席爱德温·摩西说:“中国作为人口大国,也拥有众多出色的运动员。希望劳伦斯的到来,为中国体育发展打造更坚实的基础,以体育推动社会更好、更和谐。感谢上海,感谢恒源祥,本届劳伦斯世界体育奖颁奖典礼令人难忘。”(晚协)

NBA季后赛对阵



忙活了一个赛季的威少,只能眼睁睁地看着别人打季后赛了。

ATLANTA HAWKS 老鹰(1)	VS	NETS 篮网(8)
CAVALIERS 骑士(2)	VS	BOSTON CELTIC 凯尔特人(7)
BULLS 公牛(3)	VS	MILWAUKEE BUCKS 雄鹿(6)
RAPTORS 猛龙(4)	VS	INDIANAPOLIS WIZARDS 奇才(5)
GOLDEN STATE WARRIORS 勇士(1)	VS	NEW ORLEANS PELICANS 鹈鹕(8)
HOUSTON ROCKETS 火箭(2)	VS	DALLAS MAVERICKS 小牛(7)
LOS ANGELES CLIPPERS 快船(3)	VS	SAN ANTONIO SPURS 马刺(6)
PORTLAND BLAZERS 开拓者(4)	VS	MEMPHIS GRIZZLIES 灰熊(5)

拜仁客场1:3不敌波尔图,欧冠晋级前景不妙

这座山,让瓜帅如何去翻

新华社巴黎4月15日体育专电 欧冠联赛四分之一决赛首回合15日以两场3:1的比分结束全部比赛,巴塞罗那队击碎巴黎圣日耳曼队的欧洲赛场主场33场不败纪录,波尔图则爆冷掀翻拜仁“战车”。

这两对对手均将于21日进行次回合较量,两回合胜者将赢得半决赛门票。

在法国巴黎王子公园球场,伤兵满营的法甲冠军面对西甲领头羊的攻势几乎难以招架,就连全队唯一一粒进球还是拜对手“赏赐”。第18分钟,梅西中路拿球后斜传禁区,内马尔面对门将西古冷静推射,轻松破门。苏亚雷斯则在下半场两度孤身突围禁区送球入网。巴黎圣日耳曼队在比赛还有8分钟结束时收获马蒂厄的“乌龙”大礼,后者伸脚拦截范德维尔禁区外远射时误将球碰进了自家大门。



回到主场后如何翻盘,让瓜帅很头疼。 新华社发

在葡萄牙波尔图巨龙球场,拜仁“双子星”罗本和里贝里,副队长施魏因斯泰格等数名大将因伤缺阵,主队射手王杰克逊·马丁内斯则在赛前火线复出。

葡超豪门波尔图队在开场10分钟内便收获了夸雷斯马梅

开二度的梦幻开局。拜仁虽此后依靠蒂亚戈的后点包抄收获宝贵的客场进球,但主队杰克逊·马丁内斯的单刀在下半场彻底粉碎了拜仁扳平的希望,收获了自1986-1987赛季以来对拜仁的首场胜利。